



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

В Свердловской области восстановят лесной фонд более чем на 30 тысячах гектаров

Более 16 миллионов деревьев высадят весной 2024 года для восстановления лесов Свердловской области. Общая площадь, на которой запланировано восстановление лесного фонда в этом году, составляет более 30 тысяч гектаров, сообщили в департаменте информационной политики региона.

— Губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** поставил задачу в первую очередь обратить внимание на территории, пострадавшие от лесных пожаров. Мы планируем начать мероприятия по лесовосстановлению уже в первой декаде мая. Мы полностью готовы к запланированному объему работ. Снижение ущерба от лесных пожаров — одна из приоритетных задач нацпроекта «Экология», — рассказал министр природных ресурсов и экологии Свердловской области **Денис Мамонтов**.

Он уточнил, что в питомниках региона выращен необходимый посадочный материал, в том числе 5,1 миллиона саженцев с закрытой корневой системой. Кроме того, область в полном объеме обеспечена лесными семенами — это более 3 тысяч килограммов посевного материала.

За время первого весеннего этапа лесовосстановления сеянцы и семена высадят на площади 4,8 тысячи гектаров. Для этого заранее — уже с 25 апреля — проведут подготовку и обработку почвы.



СВЕ. РО

Свердловская область в полном объеме обеспечена лесными семенами, в общей сложности это более 3 тысяч килограммов посевного материала

Лесной фонд восстанавливают в местах, где деревья погибли от пожаров, на вырубленных площадях или где хвойные были повреждены в силу других факторов. Главная задача лесовосстановления — сохранение полезных функций лесов, а также их биологического разнообразия.

В Свердловской области заготовкой посадочного материала занимаются семь лесопитомников и арендаторов лесных участков. В них выращивают сеянцы обыкновенной сосны и сибирской ели с закрытой и открытой корневой системой. Например, только в питомнике Берёзовского лесничества ежегодно выращивают порядка миллиона сеянцев ели. Сейчас на площади в один гектар подрастают сибирские ели возрастом от одного до четырех лет с открытой корневой системой.

РЭО запустил экологический образовательный проект для детей

Публично-правовая компания «Российский экологический оператор» (РЭО) запустила Всероссийский образовательный онлайн-проект «Помощники Земли». Это серия коротких мультфильмов, в которых команда героев мешает опасному Мусорному монстру захватить мир. Проект помогает достичь целей национального проекта «Экология», направленных на экологическое просвещение и формирование экологического сознания у детей.

В мультсериалах импульсивная Рина, неунывающий Тим, изобретательный Дим и нежная Лина с помощью своих гаджетов и суперспособностей противостоят мусорному суперзлодею. Создатели проекта ожидают, что с помощью мультфильма смогут сформировать у подрастающего поколения ответственное отношение к окружающей среде, культуру обращения с отходами и навыки разумного потребления. Также в сериях популяризируется раздельный сбор твердых коммунальных отходов.

Проект рассчитан на детей до семи лет, но смотреть его могут даже взрослые. Мультфильмы о помощниках Земли размещены на официальном сайте Российского экологического оператора.

В департаменте информационной политики Свердловской области сообщили, что предприятия, работающие в регионе с ТКО, также принимают активное участие в организации просветительских мероприятий для дошкольников. Региональные операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами организуют тематические уроки, интерактивные квесты, мастер-классы, экомарафоны, конкурсы, семинары и другие мероприятия в детских садах и школах. В 2023 году проведены 146 мероприятий, которыми охвачены около 28 тысяч детей.

Андрей МЕШАВКИН

Усиление на земле и в воздухе

← Начало на стр. III

Лесные патрульные

В текущем году на развитие лесного хозяйства на территории Свердловской области предусмотрено направить 1,8 миллиарда рублей, в том числе более 989 миллионов рублей на мероприятия по охране лесов. Средства предназначены в том числе на оплату вертолетов для тушения пожаров, приобретение БПЛА, мероприятия по изменению границ зеленых зон и по воспроизводству лесов в сумме 10,1 миллиона рублей.

Общее количество сил и средств для тушения лесных пожаров, предусмотренных проектом Сводного плана тушения на 2024 год, составляет 4 187 человек, 1 818 единиц техники и 7 641 единицу пожарного оборудования.

По сравнению с данными прошлого года увеличены силы лесопожарных формирований учреждения на 6 единиц, техники — на 4 единицы.

В преддверии пожароопасного сезона усилена кратность патрулирования лесов лесными инспекторами. Работу ведут 356 государственных инспекторов в лесничествах Свердловской области.

— Практика патрулирования лесов прошлого года отмечается нами как положительная и принята за основу при организации этой работы в текущем году. Я уже подписал соответствующий приказ. В период высокой пожарной опасности патрулирование будет проводиться постоянно как в рабочие, так и в выходные дни. В обязательном порядке будет организовано взаимодействие с МЧС, МВД, органами местного самоуправления (речь идет об участии в межведомственных группах, привлечении в рейды, о разработке маршрутов, выявлении потенциальных мест, представляющих угрозу, об организации постов на въездах в леса, работе с волонтерами, — подчеркнул Денис Мамонтов.

В 2023 году в Свердловской области инспекторы провели более 21 тысячи рейдов и более 20 тысяч профилактических бесед. За истекший период текущего года проведены около 2,5 тысячи рейдов и более 700 профилактических бесед с гражданами, бывающими в лесах.

— По опыту прошлого года отмечу, что важнейшим в эффективности патрулирования является межведомственное взаимодействие. Уже достигнута договоренность о подключении к работе органов полиции, МЧС, органов местного самоуправления, волонтеров. При необходимости

будут подключены арендаторы лесных участков и охотпользователи, — отметил Денис Мамонтов.

Борьба с торфяными пожарами

К началу апреля специалисты Уральской авиабазы и отрядов противопожарной службы завершили работы по зимнему тушению торфяников. По поручению губернатора **Евгения Куйвашева** были ликвидированы очаги подземного горения на общей площади более 50 гектаров в городских округах Сухой Лог и Верхняя Пышма, а также в Артёмовском, Асбестовском, Берёзовском, Кушвинском и Тугулымском городских округах.

Немало подземных пожаров было потушено в непосредственной близости от населенных пунктов, где ранее велись разработки торфяников. Например, в селе Шайдурихе Невьянского городского округа, в поселке Ольховке городского округа Верхняя Пышма, в поселке Солнечном Берёзовского городского округа.

Ранее в Свердловской области разработали уникальную технологию тушения торфяных пожаров: зимой для этого используют бульдозеры. С их помощью подземный очаг тления вскрывается и раскапывается. После этого он гарантированно остывает за ближайшие несколько часов, так как при падении температуры торфа ниже 40° Цельсия его горение или тление прекращаются. На таких участках исключено образование новых очагов. При помощи лишь одного бульдозера можно ликвидировать до двух гектаров торфяного пожара в день.

